

Ленинский ШАХТЕР

Год
издания
36-йОРГАН ЛЕНИНСК-КУЗНЕЦКОГО ГОРКОМА КПСС
И ГОРОДСКОГО СОВЕТА ДЕПУТАТОВ ТРУДЯЩИХСЯ

№ 123 (8596)

Вторник, 21 июня 1966 г.

Цена 2 коп.

ОТСТАВАНИЮ—НЕТ!

Еще в мае трест «Ленинуголь» успешно справился с выполнением государственного плана и довел сверхплановую добчу с начала года до 148.771 тонны. Лишь две шахты — «Полысаевская-3» и «Журинка-3» — задолжали около 13 тысяч тонн угля.

И вот в июне все шахты, за исключением имени 7 ноября, не справляются с выполнением государственного плана по добыче угля и по прохождению подготовительных выработок. За 18 дней июня по тресту недодано к плану более 29 тысяч тонн угля и не пройдено 740 п. м подготовительных выработок, в том числе 580 п. м основного направления.

Особенно плохо работают шахты имени С. М. Кирова, «Полысаевская-2», «Комсомолец», «Полысаевская-3».

В чем причины?

Основной причиной является недостаток подготовленного и низкое качество действующего очистного фронта. Если в мае в целом по тресту находилось в работе 79—80 очистных забоев, то на 20 июня их было только 77. Это явно недостаточно для выполнения плана. Так, на шахте имени С. М. Кирова постоянно находилось в работе 16 очистных забоев, а в июне — всего 14. И здесь и на других шахтах это — прямое след-

ствие снижения внимания к воссозданию фронта.

Недостаточно используются, медленно монтируются комплексы ОМКТ. Из имеющихся на 1 июня 22 ОМКТ в работе только 15, тогда как в мае действовало 16 из 18.

Бесконтрольность за выходами на работу горнорабочих очистного забоя привела к тому, что ежедневно на смену не выходит до 100—150 человек.

Халатность среднего и старшего командного состава в контроле за механизмами обернулась массовыми авариями. За 18 дней июня на механизмах было допущено 75 аварий с потерей более 20 тыс. тонн добычи, тогда как в прошлом месяце было потеряно из-за аварий всего 7 тысяч тонн.

Особенно высокая аварийность на шахтах имени С. М. Кирова, «Полысаевская-2», «Полысаевская-3». С отставанием мириться нельзя.

и войти в ритм по выполнению государственного плана и своих обязательств в июле. Для этого необходимо принять срочные меры к воссозданию очистного фронта с тем, чтобы в ближайшее время довести количество действующих лав до установленного плана. Надо ускорить монтаж ОМКТ и других комплексов.

Нужны решительные меры по усилению контроля за работой механизмов, организацией своевременного и качественного планово-предупредительного ремонта в соответствии с установленными графиками.

С отставанием мириться нельзя.

А. ЗУЕВ,
начальник производственного
отдела треста «Ленинуголь».

СВОДКА

добычи угля на 20 июня
(± с начала месяца)

Имя 7 ноября	+	5140
Имя Е. Ярославского	—	317
«Полысаевская-1»	—	2687
«Журинка-3»	—	3011
«Полысаевская-3»	—	5144
«Комсомолец»	—	5953
«Полысаевская-2»	—	6847
Имя С. М. Кирова	—	10230
Трест	—	29049
Грамотейский карьер	+	20606
«Полысаевская-Северная»	—	5100

НЕ МЕСТО КРАСИТ — ТРУД

Непримечательна, на первый взгляд, должность администратора гостиницы. Взимание платы за ночлег, оформление документов и лаконичные, обидные для приезжих отказы, если нет свободных мест.

А в «заезжей» городского рынка, где эта обязанность совмещена с работой технички, еще беспокойней. Но давайте посмотрим, как трудится небольшой дружный коллектив гостиницы, возглавляемый М. М. Юрьевой.

Первое, что сразу бросается здесь в глаза, это радущие дежурных. Здесь не услышишь неприветливой, ставшей во многих гостиницах штампом фразы: «Мест нет». Если все койки заняты, тут все равно что-нибудь найдут и не оставят человека без кровати.

В часы отдыха, когда закончена уборка, а клиенты разъехались на службу, труженицы

Крепнут советско-финляндские отношения

По приглашению президента Финляндской Республики Уrho Кекконена и правительства Финляндии Председатель Совета Министров СССР А. Н. Косыгин, а также сопровождающие его лица совершили официальный визит в Финляндию в период с 13 по 18 июня 1966 года. В советско-финляндском коммюнике отмечается, что во время визита имели место беседы между Председателем Совета Министров СССР А. Н. Косыгиным и президентом Финляндской Республики Уrho Кекконеном по вопросам, касающимся дальнейшего развития отношений между обеими странами, а также по актуальным вопросам международного положения. Беседы проходили в дружественной и откровенной атмосфере. Они подтвердили совпадение точек зрения по основным обсуждавшимся вопросам.

Дружественный визит Председателя Совета Министров СССР А. Н. Косыгина в Финляндию, говорится в коммюнике, явился важным вкладом в дальнейшее развитие и укрепление добрососедских отношений между Советским Союзом и Финляндской Республикой.

Достигнута договоренность о посещении президентом Финляндской Республики Уrho Кекконеном и правительственной делегацией во главе с премьер-министром Финляндии Советского Союза с официальным визитом.

(ТАСС).

Преимущество укрупненных

Николай Михайлович Кошкарев возглавляет бригаду давно. На шахте так уж повелось, что на самые трудные выработки посыпают кошкаревцев, зная, что задание они выполнят с честью.

Ребята подобрались хорошие, знают свое дело, уважают друг друга, — говорит бригадир о своих товарищах.

В апреле Николай Михайлович согласился возглавить укрупненную бригаду. Ей на май был дан план — пройти 328 метров. Работать предстояло в спаренных забоях вентиляционном и конвейерном штреках 31-й лавы.

Первые дни, как обычно, оборудование забоев, всевозможные посторонние работы отвлекали от проходки. Но потом дело наладилось. Стали выполнять задание.

— Что вы думаете, Николай Михайлович, насчет рекорда, сможете побить?

— Мы бы его побили и в мае, если бы не было посторонних работ.

Кошкарев слов на ветер не бросает, об этом знают не только на «Полысаевской-3». И если у бригады работать не ради рекорда, а просто доказать, что для больших уходов не тре-

буется никаких особых условий. Его требования к руководству шахты самые обыкновенные. Выдавать своевременно оборудование, оказывать помощь в его доставке в выработки и посыпать в каждую смену, хотя бы по одному — два моториста на всю конвейерную линию. Нужен и дежурный электрослесарь.

Требование бригады было выполнено. В ответ на это кошкаревцы прошли в мае 446 метров проходки. Для шахты это рекордная цифра.

В июне бригада работает в этих же забоях, но сначала придется пройти срочно конвейерную печь № 2, произвести переборудование забоев и перенос машин. Это заняло много времени. Сейчас она идет на уровне плана. Обязательство бригады — пройти за месяц 400 метров. При обычных условиях, это замечательно!

Пример работы бригады Кошкарева наглядно показывает преимущество укрупненных проходочных бригад. А если не отрывать от основной работы проходчиков на всевозможные посторонние и монтажные работы, то цифры, считающиеся рекордными, могут стать нормой.

И. ЛЯХ.

«Полысаевская-3».

Первые лауреаты известны

МОСКВА. (ТАСС). Жюри конкурса виолончелистов объявило имена первых лауреатов и дипломантов Третьего международного конкурса имени П. И. Чайковского. Первая премия присуждена советской виолончелистке Карине Георгиан. Две вторые премии получили Арто Норас (Финляндия) и Стефан Кейтс (США). Две третьи премии присуждены

Кен-Итиро Ясуда (Япония) и Эллионоре Тестелец (СССР).

Член жюри конкурса виолончелистов Гиндзи Ямане (Япония) сказал: нынешний конкурс имени Чайковского был очень содержательным. Наилучшее впечатление оставили советские виолончелисты, показавшие великолепную техническую подготовку.

ДОСРОЧНО!

Труженики сельского хозяйства Приморского края досрочно выполнили полугодовой план продажи государству мяса, молока, яиц и шерсти. Государству продано больше, чем за соответствующий период прошлого года, мяса на 3,6 тысячи тонн, молока — на 12,8 тысячи тонн, яиц — на 3,2 миллиона штук. (ТАСС).

300 тысяч тракторов

ЛИПЕЦК. (ТАСС). С конвейера Липецкого тракторного завода сошел 300-тысячный трактор.

За пятилетие коллектив завода намечает дать почти столько же тракторов, сколько за предыдущие 22 года. Главное место среди них займет трактор «Т-40А» с двумя ведущими мотоциклами.

Организованно и весело проводят летние каникулы детвора первого дома управления шахты имени С. М. Кирова. Недавно здесь открыта детская площадка, и теперь регулярно проводят сборы.

На снимке: сбор на детской площадке 1-го дома управления. Фото А. Вострикова.



«заезжей» не сидят без дела. У них имеется собственный — «сад», состоящий из семи тополей и двух цветочных клумб, за которыми ведется заботливый уход.

Вот и сейчас, уже немолодая женщина Евдокия Александровна Головачева, хлопочет со щеткой в руках. «Дневное задание», которое она подыскала себе сама — освежить известью завалинку. Если беспокойная женщина не сумеет закончить работу в свою смену, она передаст ее другой не менее рабочей труженице. Ею может оказаться или Мария Мартынук, или Александра Абрамова, или Екатерина Теплякова.

«Не место красит человека, а человек место».

Справедливые, точные слова...

К. ЗЕРНОВ.

ПОД КОНТРОЛЕМ ПАРТКОМА

Коллектив нашего завода сэкономил за 1-й квартал материалов и сырья на сумму более 70 тысяч рублей. За второй квартал итогов пока нет, но с полной уверенностью можно утверждать, что экономия будет не менее 80 тысяч.

Слишком было бы наивным представление, что только с начала смотра на заводе зашевелились, стали выискивать резервы. Конечно, о бережливости и до этого много говорили. Но вопросами экономии занимались не комплексно.

Как только был объявлен всенузбасский смотр резервов экономии, партком сразу взял под свой контроль это важное дело. По его инициативе были отпечатаны в типографии памятки. В них мы обращались к рабочим с просьбой подумать, за счет чего можно повысить производительность труда, проведение каких мероприятий должно способствовать выпуску сверхплановой продукции, какие резервы экономии металла, сырья и материалов можно выявить на рабочем месте в смене, бригаде и цехе.

В организации смотра у нас существует большой актив. Только в комиссиях более 150 человек. Состоялся семинар с секретарями первичных партийных организаций. Затем заводом собрал председателей цеховых комитетов профсоюза. Тема разговора как с секретарями, так и с председателями была одна: добиться чтобы подавляющее число рабочих принимало активное участие в смотре. Этому же были подчинены открытые партийные собрания в цехах. Многие мы уделили внимание наглядной агитации по пропаганде смотра. С помощью актива комиссии разработали конкретные мероприятия по экономии. За претворение их в жизнь назначили ответственных людей.

Щадительная организационная подготовка явилась залогом того, что смотр сразу был поставлен на правильные рельсы, с самого начала отличался боевитостью. Контроль за проведением его партком не ослабляет. Так, 15 июня на появление дня заседания парткома стоял вопрос: «О ходе всенузбасского смотра резервов экономии».

Отчитывался директор завода, председатель комиссии А. А. Немодрук.

В ходе смотра на заводе сочетаем моральные и материальные стимулы. В положении предусмотрено, что коллективы, добившиеся лучших результатов, награждаются почетными грамотами и денежными премиями. Сейчас трудно судить, кто удостоится такой чести, но претендентов достаточно.

Так, коллеги из цеха № 5, где начальником тов. Бласов, сэкономил за 3 месяца почти 8 тысяч килограммов цинка, 70 килограммов олова и без малого 800 килограммов латуни. В копилку внесено 6,5 тысячи рублей.

В третьем цехе, которым руководит тов. Коваленко, экономия за первый квартал — 2682 рубля. За счет чего она? За счет меньшего расходования цинка и латуни.

В каждом цехе рабочие ищут пути экономии. В авангарде этого благородного дела — коммунисты.

Наш завод выпускает хозяйственные фонари. В ходе смотра слесарь коммунист Алексей Гагин предложил контактные планки изготавливать на месте (до этого их получали с другого предприятия). Предложение рационализатора принято. Но он на этом не остановился. Немного погодя внес еще предложение. Оказывается, и тумблеры для фонарей тоже можно делать на месте. Годовая экономия от этих предложений внушительная — около 10 тысяч рублей.

Когда заводская комиссия подводила первые итоги, то встретилась с некоторыми затруднениями. В цехе № 1 экономия в денежном выражении маленькая, казалось бы, надо бить тревогу. Но комиссия рассудила по-другому. Хотя экономия была небольшая, но коллектив не в стороне от общего дела. Здесь только компрессорного масла сберегли 1300 килограммов. Правда, цена его всего 11 рублей 45 коп. за тонну, но это дифицитная вещь.

Партком строго следит, чтобы подсчет экономии производился правильно. Так, начальник цеха № 2 тов. Морозов сообщил в комиссию, что экономия за первый квартал составила 5141 рубль. Как

он считал — это на его совести. Но после тщательной проверки ему называли другую цифру 2647 рублей и потребовали написать объяснительную по поводу такого расхождения.

Чтобы избавиться от объяснительной, начальник цеха № 23 т. Тангаев решил перестраховаться. Он назвал цифру 2666 руб. Фактически же экономия оказалась 2462 рубля. Комиссия и ему посоветовала лучше считать.

Еще одно важное изменение обнаружилось в ходе смотра. Смотр заставил каждого рабочего как бы взглянуть на себя со стороны.

Электролитчик цеха № 5 тов. Олейник работал до этого, как и все. При выполнении операций строго выполнял технологию, выдерживал нормы расходования материалов. Но ежемесячно на его счет записывали по полторы-две тонны перерасхода кальция и хлорциника. Начальство его не ругало, рабочий и смирился с таким положением.

Однако в ходе смотра, когда кругом заговорили об экономии материалов, рабочая часть не позволила Олейнику больше мириться с укоренившимся порядком. Еще раз проверил он себя. Вины не видит. Вызвал технологов, нормировщиков и контролеров. Вместе заново проверили весь цикл приготовления. Все убедились — потерь нет, а норма расхода составлена неправильно. Сделали поправку в нормах, и все стало на свое место.

Столкнулись мы на заводе и с фактами другого порядка. В цехе № 17 по итогам оказалось, что сэкономлено много бензина, ваты, провода, резины, спирта, марли и других материалов. Начальник цеха тов. Зима не поставил эту экономию себе в заслугу, а прямо сказал, что нормы расхода завышены и потребовал их пересмотреть.

Два противоположных примера. Но общее, у них одно — хозяйственный подход в нуждах своего предприятия. Партком завода будет прилагать все усилия, чтобы этот подход стал господствующим на заводе.

В. МАКАРЧУК,
секретарь парткома завода
«Кузбассалемент».



В слове «прибыль» — смысл простой и ясный:

Это — больше школ, жилищ и яслей,
Это — новый взлет в большой работе,
К коммунизму путь, в конечном счете!

Художник В. Говорков.
Стихи Э. Иодковского.

(Издательство «Агитплакат»).

МЕРЫ ПРИНЯТЫ

Заметку «Близорукие души», опубликованную на страницах газеты 27 мая 1966 года, обсуждали на заседании партийного бюро электролампового завода. Заметку считаем правильной.

За халатное отношение к составлению списков участников Великой Отечественной войны на представление к награждению юбилейными медалями тов. Курбакову С. Г. объявлено партийное взыскание...

Фамилии товарищей внесены в новый список, который отправлен в горвоенкомат.

И. ТРУШКОВ,
секретарь парторганизации
электролампового завода.

Дорогие промажи

Чтобы правильно воспитывать детей, одного желания недостаточно — нужно умение, чуткость, индивидуальный подход. Нужно всегда помнить слова А. С. Макаренко: «Воспитание есть процесс социальный в самом широком смысле. Воспитывают все: люди, вещи, явления, но прежде всего и больше всего — люди. Из них на первом месте родители и педагоги».

Обобщение судебной и следственной практики по делам несовершеннолетних показывает, что сейчас причиной безнадзорности и преступности несовершеннолетних прежде всего являются промахи в семье.

Именно в семье будущий гражданин приобретает свой первый опыт общественного существования, именно здесь закладываются основы его сознания и характера, его взгляды и установки, моральные и волевые качества. Обстановка в семье, пример родителей, правильность их отношений к обществу, друг другу, к детям — вот от чего зависит правильное формирование личности подростка. В процессе воспитания нет мелочей. Иногда незначительное, на первый взгляд, упущение родителей приводит к неприятным последствиям.

Юра Кораблин начал курить с 12 лет, а с 14-ти стал курить вместе с матерью.

из одной пачки папирос, которые всегда сыну покупала мать. С этого момента мать утратила всякий авторитет в глазах сына, утратила свое влияние на него. И Юра с 6-го класса бросил школу, стал пьянствовать, совершать преступления и в конце концов был

На темы воспитания

привлечен к судебной ответственности. Выступая в суде в качестве законного представителя подсудимого, мать Кораблина призналась в том, что «просмотрела сына», что виновата в драматической его судьбе. Но от этого признания ни сыну, ни обществу не легче.

Подчас, стремясь оградить своих детей от трудностей, родители бессмерно балуют их, не приучают к труду, стремятся освободить их от выполнения обязанностей не только дома, но и в школе. Это подрывает основы школьного воспитания, приводит к конфликту с коллектиром школы. Излишние заботы о подростке, мелочная опека, отсутствие требовательности к нему уродуют подростка и подрывают авторитет родителей.

Расследуя дело по обвинению подростков Валерия Воронина, Валерия Галенко и других, совершивших

тяжкие преступления, следственные органы стали выяснять причины, которые привели парней на скамью подсудимых. Что же оказалось? Валерий Галенко воспитывался в обеспеченной семье: мать работает кассиром в «Гастрономе», отец — на шахте имени С. М. Кирова. Но дело в том, что родители не приучили к труду своего сына. Когда Валерий бросив школу, предстал перед жизнью, это не очень встревожило родителей. Они решили, что сын «еще успеет наработать», пусть погуляет. Так Валерий превратился в тунеядца. Он стал выпивать, грабить. Другому ему оказался Валерий Воронин. Этот друг, не дочувши в школе, поступил на работу, но работа показалась ему тяжелой, он бросил ее, опять-таки с согласия родителей.

Мать Воронина воспитатель детского дома № 5, обязана была в силу своего положения понимать, к чему может привести безделье юноши. Но ни отец, ни мать не утруждали себя раздумьями. Родители Галенко и Воронина и многие другие наредили и себе и обществу, отдав сыновей стихийному течению событий.

С. МАДОРСКИЙ,
прокурор.

По следам неопубликованных писем

Группа ребят школ №№ 9 и 44 сообщила, что в их дворах стали строить гаражи, мешающие детям.

Управление главного архитектора сообщает на это: «Отвод под индивидуальные гаражи за пределами дворов жилых домов №№ 45, 47, 49 по ул. Космонавтов произведен в мае 1966 года на основании разрешения Госпожнадзора и председателя Полысаевского поссовета.

По согласованию с председателем горисполкома, решено приостановить строительство отведенных здесь гаражей. Управление главного архитектора возвращает деньги владельцам автомашин за работы, произведенные управлением по отводу участков под строительство гаражей.

Под строительство индивидуальных гаражей будет подобран район вблизи поселка полысаевских шахт.

СОЦИОЛОГИЯ

В Кузбассе для проведения исследования шахтерского труда приехала большая группа специалистов индустриальной социологии. Наш корреспондент встретился с руководителем бригады, кандидатом экономических наук Евгением Григорьевичем Антосенковым и задал ему ряд вопросов.

КАКОВА РОЛЬ СОЦИОЛОГИИ В ЖИЗНИ СТРАНЫ?

Социология, как наука об обществе, сейчас находит все большее практическое применение. Она дает возможность научно планировать развитие общества в целом и отдельных сторон его жизни, выявлять механизмы действия общественных явлений и находить определяющие их факторы. Например, социологи подсказывают, как наиболее эффективно решить вопрос трудоустройства молодежи. Позитивными мерами здесь являются и пропаганда «общежитий», профессий, и изучение интересов молодежи, и создание на предприятиях ус-

ловий, повышающих привлекательность труда.

— КАКАЯ ЗАДАЧА СТОИТ ПЕРЕД ТВОРЧЕСКОЙ БРИГАДОЙ?

— Официально тема называется так: «Причины текучести рабочей силы на шахтах комбината «Кузбассуголь». Само собой разумеется, что исследование должно закончиться выдачей конкретных рекомендаций. Что можно сказать о предмете нашего исследования? Текущесть рабочей силы многих руководители производств объясняют неправильно. Когда мы приступали к подобным исследованиям в строительных организациях Омска и Новосибирска, то часто слышали, будто единственная причина текучести — низкая зарплата. А так ли? Оказалось, что средний уровень зарплаты у строителей выше, чем, допустим, у машинистов. Но почему они обеи работают в шахтах? А вот текучесть у строителей в два раза выше, чем у металлургов. В чем дело? Три четвер-

Укрощение строптивой

Кто первый в бригаде назвал эту лаву строптивой, неизвестно. Ясно одно: новая лава № 55 пласта 2-го Наджуринского заслуживала такой характеристики. Хотя и не привыкать бригаде М. Г. Измельцева ко всяким горногеологическим условиям, от лавы № 55 можно ожидать подвоха в любое время суток, в любой час.

Поначалу вроде все пошло хорошо. Лава оборудована новейшим комплексом «Тула». Казалось, выдавай уголь, выполнил государственный план. Но это только было понапачку. Неожиданно вентиляционный штрек сдавило на протяжении 80 метров. Да так сдавило, что не проходила мастистания. Круги все поломали. Пришлось вести нижнюю и верхнюю поддирику, вместо одного рабочего для приготовления верхней ниши посыпать троих, а иногда и четырех.

Первые свои напризы лава показала в начале мая. Долг из-за этих напризов составил около 1800 тонн. Но горняки, привыкшие работать в трудных

условиях, не спасовали. На одном из партийных собраний было принято решение не только погасить образовавшийся долг, но и дать сверх задания 1500 тонн.

Четкость в работе, слаженность коллектива позволили горнякам выдать 2208 тонн угля за месяц сверх плана.

А лава преподнесла другой каприз. Появились такие отжимы угля, что некоторые «стружки» не комбайн грузил, а перелопачивали горнорабочие. Пришлось снова приспособливаться. А какое тут приспособление, кроме как снимать робу и оставаться на рабочем месте в «спортивной» форме.

Первого июня вышел из строя главный электродвигатель. Выдать старый на гора, спустить и поставить новый весом около 1200 кг, — дело не из легких. Поставили новый, а он даже не включается. Пришлось заменить вторым.

Вот тебе и новый план, новый месяц, а долг-то

в 1600 тонн! Одна только гордость не позволяла бригаде ходить в долинах.

А тут канун выборов в Верховный Совет. Погасить долг к 12 июня во что бы ни стало — решили горняки. И загорелось: кто больше выдаст угля за смену? Ни одной минуты простой комбайна Звенья Федора Чабана, Виктора Пермякова, Александра Мещеряка не уступали друг другу. То одно выйдет вперед, то другое. А главное, что вся бригада работает ритмично. Девять-девять стружек за сутки, — таков итог работы коллектива. А это — 1110—1150 тонн угля при плане 950 тонн.

Нет! Не хотят горняки быть в хвосте. Да и могут ли кое-как плесться такие, как коммунист комбайнер Виктор Кривов, комбайнер Леонид Лекавичус, комбайнер Валентин Ташланов, горнорабочие Владимир Синицык, Иван Тарасов, Виктор Белетдинов, Михаил Исмагилов, Михаил Милингариев! У всех в руках работа спорится.

И строптивости лавы как не бывало. Они ее победили. Об этом говорят выданные на гора сверхплановые тонны угля.

С. СИМОНОВ,
общественный корреспондент
шахты имени Е. Ярославского.

ПО СТРАНЕ СОВЕТОВ

Газовая трасса

В будущем году загорится «голубой огонь» в Севастополе. Его «доставят» сюда из Симферополя трубопровод, проект сооружения которого одобрен Министерством газовой промышленности. Ежегодно по трубопроводу намечается подавать 800 миллионов кубометров газа.

Плащи для... зданий

АЛМА-АТА. (ТАСС). Оригинальный «синтетический плащ» для кирпичных зданий предложили сотрудники Казахского научно-исследовательского института строительных материалов.

Водоотталкивающий слой из кремнийорганических сединий наносится на стены зданий.

Такое защитное покрытие бесцветно и не меняет окраски кирпичной кладки. Оно снижает способность кирпичных стен собирать пыль и сажу.

Река придет в степь

СВЕРДЛОВСК. (ТАСС). Поток воды, равный Московскому, могут создать за час три насоса новой марки Уральского завода «Гидромаш». Агрегаты спроектированы на предприятия. Новые насосы очень экономичны.

ЛИШЬ БЫ ДЛЯ СЕБЯ

Лязь было оставлять механизмы без надзора.

Знал Кудимов и о том, как оплачивается сверхурочная работа, ибо 25 лет работает на производстве.

За полчаса до окончания смены прибыла автомашинка. Главный инженер пришел в цех и еще раз предупредил рабочего о предстоящей поездке. Тот не возражал. Но в 3 часа дня, воспользовавшись тем, что шофёр промешкался на складе, он представил ультиматум об оплате и вскоре исчез с фабрики. Его примеру последовал молодой слесарь-наладчик Атучин.

★ ★ ★

В этой истории меня поразила обстановка, сложившаяся в ОГМ фабрики. Здесь десять человек, десять «незаменимых», как считают они сами, специалистов, получающих хорошие оклады. По давно заведенной традиции с дежурными сменами преувеличенно считались. За пьяницами, например, Власов или Мякин — прошли. Потребовалось, допустим, установить оборудование в цехах или изготовить плавкий предохранитель для осветительных щитов, никто не приступил к делу, пока не дадут наряд с прогрессивкой.

За последнее время на фабрике много сделано для укрепления дисциплины. Это не замедлило сказаться на производственных делах.

Перемены ободрили рабочих, а новая система премиальной оплаты труда предоставила большие возможности для лучшей организации дела. Я поинтересовался, подметил ли Кудимов эти перемены на фабрике?

— Какие там изменения, — сказал он бесстрастно, — как работали, так и работаем.

А бывший главный механик Мещерев, переведенный за пьянство в наладчики, и электрослесарь Власов в один голос заявили о том, что они, дескать, на окладе и им недосуг подмечать что-то. Они открыто ролируют на начальство, которое заставило и наладчиков, и электриков находиться в цехах в течение всего рабочего дня. Ведь раньше у тех была возможность играть в бильярд и даже «забывать» во время смены.

Быт такой подход к работе, нет-нет да и дает знать о себе. Недавно дирекция фабрики предложила слесарям перенести в новый цех и смонтировать 10 швейных машин, выписали им наряд на 78 рублей. Наступило воскресенье, но ни один из них не переступил порога фабрики, посчитав эту сумму слишком неначитательной.

А когда эту же работу пришлось выполнить в рабочее время, то «специалисты» обозлились. Зло начали вымещать на работницах швейного цеха. Дежурный электрик Баранов выключил электроэнергию в цехе за 10 минут до окончания смены, мотивируя это тем, что он... поругался со своей женой — швеей. И тут же пригрозил отключить всю фабрику, если кто-нибудь включит снова рубильник.

На другой день, когда руководство фабрики собрало бригадное собрание, то большинство слесарей явилось пьяными. Рассказывая об этом, главный инженер М. Ф. Ананко просто не на-

ходил слов, чтобы выразить свое возмущение.

— С тех пор, — сказал он, — мы настороже отказались от цацкания и круто одергиваем каждого за малейшее ослушание. Если говорить о Кудимове, то очень обидно за него. Имея большой жизненный опыт и рабочую смекалку, он быстро поддался дурному настроению и даже увлек за собой молодого паренька Атучина. А ведь ему хорошо была известна важность доставки оборудования, за которым я посыпал. Ведь токарные и сверлильные станки мы выхлопотали по требованию рабочих ОГМ, чтобы освободить их от ручного труда. Но он отказался от поездки в самый последний момент, разменяв рабочую совесть на деньги...

Конфликт уложен. Атучин и Кудимов поняли свои ошибки и сейчас отрабатывают наказание на стройчастке. Обо всем этом можно было и не говорить, но нехорошая реакция со стороны наладчика Мещерева, электрослесаря Власова и других рабочих, недовольных справедливым разрешением спора, заставила меня взяться за перо. Очень хочется, чтобы они трезво оценили свои поступки и впредь относились к нуждам производства так, как это подобает каждому труженику. А Власова это касается во сто крат больше. Его циничное заявление о том, что он никогда теперь (и ни за какие деньги!) не задержится на фабрике после смены, никак не вяжется с его партийной принадлежностью.

Г. КИМ.

В редакцию поступила жалоба от электрослесаря швейной фабрики «Восход» М. В. Кудимова. Он высказывает претензию в адрес директора, якобы необоснованно издавшего приказ о его переводе в разнорабочие сроком на 10 дней. Случилось это из-за отказа выполнить распоряжение главного инженера, который посыпал слесаря за оборудование после смены.

«Когда я спросил, — пишет Кудимов, — как будет оплачиваться поездка, главный инженер ответил: «Никак». Получив такой ответ, я спокойно покинул рабочее место, а наутро увидел приказ о моем переводе».

Жалоба была скреплена подписями свидетелей и заканчивалась просьбой «вынести решение по существу дела».

Я выехал на место для проверки фактов. Выяснилось, что Кудимов был предупрежден с утра о предстоящей работе и даже сам изъявлял желание демонтировать оборудование, которое подлежало доставке на фабрику. Но главный механик Л. Н. Никитина задержала его в цехе, так как не-

Дорога к устью Илима

БРАТСК. (ТАСС). Отсюда по новой дороге на строительную площадку Усть-Илимской ГЭС отправилась первая колонна машин. Автомобильная магистраль Братск — Усть-Илим, протяженностью 250 километров, вступила в строй действующих.

Дорога к устью Илима

ти увольняющихся не довольны физическим трудом строителей, не соответствующим уровню квалификации профессии, взаимоотношениями в коллективе и т. п.

ЧЕМ ВЫЗВАНО ПОДОБНОЕ ИССЛЕДОВАНИЕ В КУЗБАССЕ ИМЕННО НА ШАХТАХ КОМБИНАТА?

— Текущесть рабочей силы на угольных предприятиях самая высокая среди всех отраслей индустрии. А это в свою очередь снижает технические показатели, производительность оборудования, расшатывает дисциплину труда в коллективе и увеличивает расходы на обучение и подготовку новичков. Сам же увольняющийся не специализируется, не повышает свой класс работы, а, как правило, становится «бледуном». По этому поводу на шахтах говорят, что увольняются только молодежь и хронические прогульщики. Предварительное обзнакомление показывает, что в поисках но-

вой работы участвуют и кадровые рабочие и даже квалифицированные специалисты. Что, опять зарплата виновата? Было бы не научно отрицать роль материального стимулирования. Но не только в деньгах дело. Есть причины иного характера, которые только административными мерами не решить. Определить их является нашей главной задачей.

— В ЧЕМ ЗАКЛЮЧАЕТСЯ МЕТОД ИССЛЕДОВАНИЯ?

— Первый этап — анкетный опрос. Избирательно каждому увольняющемуся будет предложена одна из четырех анкет. Заполниться она будет тогда, когда рабочий уже получил на руки трудовую книжку. Поскольку все анкеты анонимные и знакомиться с ними будут только социологи, мы вправе надеяться на искренность ответов. Безусловно, что успех лежит прежде всего зависит от активного участия в исследовании самих рабочих.

— КАКИЕ ПРИМЕРНО ВОПРОСЫ СОДЕРЖАТСЯ В АНКЕТАХ?

— Их очень много. В частности, есть и такие, насколько и чем нравится профессия; из какой отрасли народного хозяйства пришел на шахту, хотели бы вы видеть сына (дочь) на своей работе? Последний вопрос очень ёмкий и тем более важный, что поможет нам выяснить причину спада премиальности специальностей. Что греха таить, ведь такие понятия, как потомственные ткачи, земледельцы (за исключением), может быть, металлургов) незаслуженно потеряли свою значимость. Не секрет, что потомственные специалисты, как правило, мастера высокого класса. Неплохо иметь их побольше...

— СЛЕДУЮЩИЙ ЭТАП, ОЧЕВИДНО, АНАЛИЗ ПОЛУЧЕННОЙ ИНФОРМАЦИИ?

— Да. За три—четыре месяца будет собрано (как мы предполагаем) множество мнений и желаний. Обработать их полностью «вручную» чрезвы-

чайно сложно. Собранный материал по особой программе будет обрабатываться на электронно-вычислительных машинах вычислительного центра С. О. АН СССР. За дело возьмутся программисты и шифровальщики, а машины выдадут сумму таблиц, анализ которых и послужит основой для дальнейших записок. Из полученного реферата можно узнать характеристику уходящих рабочих, действительные причины увольнения, рекомендации по сокращению текучести на каждом исследуемом предприятии.

— НА КАКИХ ШАХТАХ НАМЕЧАЕТСЯ ПРОВЕСТИ ИССЛЕДОВАНИЕ?

— Всего их восемнадцать. Это «Коксовая-1», «Северный Маганак» и «Зиминка-Напитальная»; киселевская шахта № 4-6; «Капитальная-1» и «Шушталепская-1»; «Байдарская» и «Абашевская-2», им. Кирова; «Полысаевская-1» и 2; амуро-судженские № 5-7 и 9-15; «Ягуновская» и «Березовская»; «Чертинская-Южная» и «Задняя»; «Томь-Усинская-5-6».

Работа предстоит большая.

И самый ответственный этап как по времени, так и по сложности — сбор первичной документации. В бригаде — десять специалистов социологии и экономики труда. Всю предстоящую работу собственными силами одолеть трудно. Мы надеемся на помощь партийных и общественных организаций городов, газет и радио.

В заключение хотелось бы сказать, что в новых экономических условиях, когда в основу деятельности предприятия будет положена прибыль, роль социологии еще более возрастет. Все видимые, недалеко лежащие резервы будут исчерпаны сравнительно быстро. Рост производительности труда будет базироваться как на трех «китах»: технический прогресс, организация труда и настройка рабочего в зависимости от созданных ему условий. Это — проблемная тема социологов, которая разрабатывается уже сейчас. («Кузбасс» за 18 июня 1966 г.)

«ЛЕНИНСКИЙ ШАХТЕР»
21 июня 1966 г., № 123, стр. 3.

“ВЕЛИКАЯ ЛЕДИ МАНХЭТТЕНА”

Она появилась на свет в годы депрессии и у нее было трудное детство. Она слышала мало насмешек. Но в день своего 35-летия она по праву названа первой, в своем роде, красавицей мира, предметом восхищения и зависти своих более юных, но менее популярных сестер.

«Великая леди Манхэттена» — так жители Нью-Йорка шутят называют небоскреб Эмпайр Стейтс Билдинг, занимающий почти целый квартал в центральном районе города — Манхэттене.

Это самое высокое здание в мире было построено всего почти за год и торжественно открыто 1 мая 1931 года — президент США Гувер, нажав кнопку в Вашингтоне, включил все огни Эмпайр Стейтс Билдинг, превратив его в гигантскую сияющую колонну.

Долгие годы депрессии были грустными для «великой леди» — мало кто из американских бизнесменов хотел арендовать ее дорогие помещения под свои конторы. Эмпайр Стейтс Билдинг даже получило прозвище «Эмпайр Стейтс Билдинг» — «пустое здание». И лишь к 1942 году все его комнаты были заполнены.

Во время войны «великая леди» получила «боевое ранение»: американский бомбардир

ровщик разбился, врезавшись в 79-й этаж здания. «Великая леди» выдержала этот удар, но в результате катастрофы погибли 14 человек.

После окончания второй мировой войны интерес к «великой леди» значительно возрос: за послевоенные годы она два раза меняла хозяев и каждый раз становилась все более дорогим приобретением. Эмпайр Стейтс Билдинг, строительство которого обошлось в 47 миллионов долларов, было продано в последний раз в 1961 году за 65 миллионов долларов. По мнению специалистов, стоимость здания на сегодняшний день составляет не менее 100 миллионов долларов.

Многим известны уникальные статистические данные этого 381-метрового колосса: 102 этажа и 6 600 окон; 11 километров лифтовых шахт; 96 километров водопроводных труб и т. д. Но мало кому известна более драматическая статистика Эмпайр Стейтс Билдинг: число самоубийц, бросившихся вниз со 102-го этажа здания, Эмпайр Стейтс Билдинг, а вернее — его хозяева, предпочитают хранить это в тайне.

Л. ЯДРОШНИКОВ,
корреспондент ТАСС.

Нью-Йорк.

ПЕРЕСЕЛЯЮТСЯ

НЬЮ-ЙОРК. США выведут подразделения своих военно-транспортных самолетов из Франции и дислоцируют их нынешним летом в Англии, сообщает washingtonский корреспондент агентства ЮПИ.

Это будет первым конкретным ответом правительства США на требование президента де Голля, чтобы иностранные войска покинули французскую территорию к 1 апреля 1967 года.

ТАСС сообщает

Провокации продолжаются

ГАВАНА. Министерство революционных вооруженных сил Кубы опубликовало заявление, в котором решительно протестует против новых провокаций американских империалистов, совершаемых с военно-морской базы Гуантанамо.

15 июня, говорится в заявлении, три американских военных самолета нарушили воздушное пространство Кубы в районе Гуантанамо. Они поднялись с расположенного на базе аэродрома с целью разведки оборонительной системы кубинских вооруженных сил в этом районе.

ЕЩЕ ОДИН БЛОК

В столице Южной Кореи Сеуле закрылась так называемая «Конференция министров иностранных дел стран Азии и района Тихого океана». В ее работе приняли участие представители Австралии, Новой Зеландии, Японии, Таиланда, Филиппин, Малайзии, Южной Кореи, южновьетнамского режима и чанкайштской клики.

Инициаторы конференции положили начало сколачиванию новой агрессивной группировки на Дальнем Востоке, объявив о создании так называемого «Азиатско-тихоокеанского совета». (ТАСС).



Италия. Мотыга и серп — вот единственные сельскохозяйственные орудия, с помощью которых сицилийские крестьяне обрабатывают землю.

Фото ЧТК—ТАСС.

Инспекция государственного пожарного надзора г. Ленинска-Кузнецкого доводит до сведения руководителей промышленных предприятий, шахт, строек, колхозов, совхозов, торгующих организациями, учебных, лечебных, здравниц, предприятий, государственных учреждений о том, что на основании постановления Совета Министров СССР от 14 сентября 1957 года (№ 26) и решения исполнкома Кемеровского областного Совета депутатов тру-

ящихся от 10 июня 1958 года № 636 зарядка и перезарядка химических огнетушителей производится в мастерских добровольного пожарного общества. Зарядка огнетушителей частными лицами является грубым нарушением требований техники пожарной безопасности. Все огнетушители, заряженные частными лицами, считаются негодными и должны быть перезаряжены в добровольном пожарном обществе по адресу: ул. Железнодорожная, 63-а.

ПРИГЛАШАЮТ НА РАБОТУ

Оrc продтоваров — начальника стройгруппы, строимастера, электромеханика, знающего сантехнические работы.

Ленинская автобаза автотреста № 2 комбината «Кузбассуголь» — водителей, каменщиков, плотников, грузчиков и разнорабочих.

Обращаться пер. Новоленинский, № 16, в отдел кадров.

Продовольственный оrc треста «Ленинуголь» — грузчиков для работы на автомашинах.

Обращаться в отдел кадров.

Строй управления треста «Ленинскшахтстрой»: Байкальское, Ленинск-Кузнецкое, Егорьевское, Польсаевское — рабочих всех строительных специальностей (мужчин и женщин), а также рабочих, не имеющих специальностей. Специальность можно получить в учебных пунктах строек.

Обращаться по адресу: пр. Кирова, № 55, в отдел кадров треста и в отделы кадров строек.

Обращаться по ул. Орджоникидзе, № 13.

Партийная и профсоюзная организации шахты «Польсаевская-2» глубоко скорбят о кончине пенсионера, члена КПСС

ОВЧИННИКОВА

Леонида Власовича

и выражают соболезнование родным и близким покойного.

В связи с опасностью заболевания скота ящуром посещение ферм и искусственных водоемов на территории колхоза имени Свердлова посторонними лицами воспрещается.

Ленинск-Кузнецкий автомотоклуб — инструктора практического вождения и сторожа.

Обращаться: ул. Ленина, 16.

Городское животноводческое товарищество — сторожей для охраны табунов в ночное время в районе города, Польсаевского и Красногорского посоветов. Кроме того, для Соцгородка — пастухов.

Обращаться по ул. Орджоникидзе, № 13.

ВЕСТИ ИЗ БРАТСКИХ СТРАН

НОВОЕ МЕСТОРОЖДЕНИЕ НЕФТИ

БЕЛГРАД. Югославские геологи открыли новое месторождение нефти близ хорватского местечка Жутица. Ожидается, что ежегодная добыча «черного золота» превысит здесь 500 тысяч тонн.

За последние годы нефтяники социалистический Югославии добились поистине замечательных достижений. В 1939 году в стране была добыта всего 1 тысяча тонн нефти, а в прошлом году свыше 2 млн. тонн.

ПРОПИСЫВАЕТСЯ „МОСКВИЧ-408“

СОФИЯ. С помощью Советского Союза два болгарских завода готовятся к производству автомобилей. Легковые автомобили «Москвич-408» будут выпускать завод в Ловече, а грузовые автомобили «ГАЗ-53» Шуменский машиностроительный завод.

ЗАЛОЖЕН МЯСОКОМБИНАТ

УЛАН-БАТОР. В городе Чойбалсане, административном центре Восточного аймака, заложен фундамент нового мясокомбината. Это предприятие, которое сможет обрабатывать в смену 45 тонн мяса, сооружается с помощью болгарских друзей.

ПЕРВАЯ МЕЖДУНАРОДНАЯ

ВАРШАВА. «Человек и современный мир» — так называется первая международная выставка графики, которая открылась в Кракове. Здесь экспонируются более тысячи лучших работ художников-графиков из 40 стран мира.

(ТАСС).

Вашингтон запугивает

ВАШИНГТОН. Соединенные Штаты прибегают к любым мерам, чтобы запугивать иностранные государства, отказывающиеся идти в фарватере американской политики.

Комиссия по иностранным делам палаты представителей США приняла поправку к законопроекту об американской помощи иностранным государствам, запрещающую представлять экономическую помощь тем странам, которые отказываются прекратить торговлю с Демократической Республикой Вьетнам.

БЕЛЬГИЙСКИЕ СОЦИАЛИСТЫ ПРОТИВ

Генеральный совет Бельгийской социалистической партии принял резолюцию, в которой выступает против решения правительства допустить на территорию Бельгии штаб-квартиру объединенных вооруженных сил НАТО, выдворяемую из Франции.

ВОЙСКА ООН ОСТАЮТСЯ

Совет Безопасности продлил еще на полгода, до 26 декабря 1966 года, срок пребывания на Кипре войск ООН. На 7 июня 1966 года численность этих войск составляла 4861 человека.

ИЗБРАНЫЕ РУКОВОДЯЩИЕ ОРГАНЫ

На сессии Всемирного Совета Мира состоялись выборы Президиума и Секретариата Всемирного Совета Мира. Среди 45 избранных членов Президиума представители СССР А. Корнейчуки и И. Эренбург.

Зам. редактора А. А. ГУЛЯЕВ.

НА ГОЛУБОМ ЭКРАНЕ

ВТОРНИК 21 ИЮНЯ

19.30 Вспомним тех, кто легендой овеян...

20.10 «Мир обращен к солнцу». Документальный фильм.

20.30 Телевизионные новости.

20.45 «Мечтания о Воронеже». Документальный фильм.

20.55 «Бывает и так». Художественный фильм.

22.10 Любителям камерной музыки. Играет Давид Ойструх.

СЕГОДНЯ В КИНОТЕАТРАХ

«ПОБЕДА»

Новый художественный фильм
ТАЕЖНЫЙ ДЕСАНТ
Сеансы: 9.00, 10.40, 12.20, 2.30, 4.20, 6.10, 8.00, 10.00.

«СИБИРЬ»

БРОДЯГА

(Две серии)

Сеансы: 12.00, 4.00, 7.00, 9.50.

СКАЗКА О ЕНЕЕ И ПЕТРУШКЕ

Сеансы: 10.30, 3.00.

«РАССВЕТ»

Сеансы: 4.50, 6.40, 8.30.

ВИНТОВАЯ ЛЕСТНИЦА

Сеансы: 4.50, 6.40, 8.30.

ЦЕНТРАЛЬНЫЙ ДК

ПОВЕСТЬ О ЧИСТОЙ ЛЮБВИ

Сеансы: 4, 6, 8.